

КЕМЕРОВО,
обл. библиотека

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ФИНИШ рекордсменов

В тресте Прокопьевского уголь на октябрьскую трудовую вахту в честь юбилея встали десятки бригад и участков. И, конечно, в стороне от юбилейного соревнования не захотели оставаться те коллективы бригад, которые в разное время стали рекордсменами рудника Кузбасса и даже всего Союза. Свою марку чемпионов они держат и в этом ответственном соревновании.

Вот, к примеру, бригада щитовиков Василия Банщикова с «Зимники - Капитальной». Этот коллектив, работая под щитом мощностью 5,5 метра, решил при плане 9450 тонн угля дать в октябре 11 тысяч тонн топлива. За 25 дней щитовики уже добыли около 12,5 тысячи тонн. Юбилейный счет продолжает расти.

На шахте имени Калинина знают рекордсменов — проходчиков бригады Павла Болотина. В октябре они получили план — 260 метров основных выработок. Обязательство бригады — 280 метров. Оно выполнено досрочно.

Перешагнув месячное задание (13400 тонн), приближаются к рубежу октябрьских обязательств щитовиков бригады Кашфи Сахаева с шахты № 8. За 28 дней этот коллектив добыл 13900 тонн угля.

Перешагнули рубеж своих октябрьских обязательств и проходчики бригады тов. Каинаухова (шахта № 8), лавщики бригад тт. Хузина и Сафонова (шахта им. Дзержинского).

ШАГИ ОКТЯБРЯ
«ДЕДУШКА» СИБИРСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ



На снимке: Кузнецкий комбинат. Тридцать шестой год бессменно
несет он трудовую вахту.
Фото А. КУЗЯРИНА.

ПРОЛЕТАРИИ

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (9760)

ВТОРНИК,

31

октября 1967 года.

Год изд. 38-й

Цена 2 коп.

50

ЛЕТ

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вождь победоносной пролетарской революции, вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!

(Из Призыва ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

Встреча ветеранов партии

Всем им помногу лет, коль партийный стаж — стаж члена Коммунистической партии — даже самых молодых почти пол 40. В таком возрасте покой и только покой. Так считают врачи. Однако те из них, кто пришел вчера на встречу ветеранов партии, придерживаются иного мнения. Как сказал поэт, покой им только снится. По-прежнему старые коммунисты в строю. Они верные помощники гордской партийной организации.

Сегодня коммунисты 20-х и 30-х годов — гости городского комитета партии. И на встречу с ними пришли члены бюро горкома КПСС, первые секретари районных комитетов КПСС, ответственные работники горкома партии и горисполкома, управляющие трестами.

Первый секретарь городского комитета партии Евгений Петрович Жеваго обращается к присутствующим с теплой приветственной речью, поздравляет всех с приближающейся полувековой годовщиной Великого Октября и желает многих лет счастья и здоровья такого же, как и прежде, страстного и верного служения партии, Родине.

Слово предоставляется секретарю городского комитета партии Дмитрию Николаевичу Никонорову. Он говорит о значении Великого Октября, который положил начало на нашей планете эре социалистических революций и пробудил к жизни все народы России.

Тов. Никоноров особо останавливается на роли партии, которая во главе с Лениным всегда была умом, честью и совестью нашей эпохи, идеальным вдохновителем наших побед. Он рассказывает о партийной организации Прокопьевска, полувековой юбилей которой мы будем отмечать в 1970 году, о тех, кто внес свой вклад в пробуждение дотоле дремавшей окраины и превратил наш город в один из

крупнейших промышленных центров Западной Сибири, — о коммунистах.

Называются имена всех ветеранов партии, собравшихся ныне здесь.

На трибуне старейший коммунист города, член партии с 1918 года, неоднократно встречавшийся с В. И. Лениным, Григорий Прокопьевич Нагорник. Он делится своими воспоминаниями и в заключение говорит:

— Нам радостно сознавать, что знамя Октября в надежных руках. Мы, старшее поколение коммунистов, передаем молодым эстафету борьбы и побед.

Выступившие здесь же Аверьян Иванович Касьянов — член КПСС с 1920 года, Пимен Семенович Иошин — член КПСС с 1926 года, Григорий Севастянович Шайтаров и Николай Тимофеевич Миронов — члены КПСС с 1929 года и другие рассказали о славных делах их поколения и пожелали успехов в дальнейшей работе тем, кто сменил их в забое, у станка, на стройке, — всем трудящимся города и их авангарду — коммунистам.

Ветеранам партии вручаются памятные сувениры — альбом о Прокопьевске и значки, выпущенные к 50-летию Октября и рудника.

НОВЫЙ БОЛЬШОЙ УСПЕХ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Система сверхдальних телепередач «Орбита»

Пятидесятилетие годовщина Великой Октябрьской социалистической революции и десятилетие эры космических исследований, отмечены новым большим успехом советской науки и техники. В строй действующих вступает сеть станций «Орбита» пунктов приема телевизионных программ, передаваемых спутниками связи «Молния-1».

В отдаленных областях Сибири, Крайнего Севера, Дальнего Востока, Средней Азии за короткий срок сооружено более 20 приемных станций. Благодаря этому программы, центрального телевидения увидят еще свыше двадцати миллионов зрителей.

Космическое телевидение входит в повседневный быт советских людей. Сеть «Орбита»

сыграет огромную роль в развитии культуры в отдаленных районах страны, в дальнейшем освоении Дальнего Востока и Крайнего Севера.

В дни празднования 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции миллионы людей увидят парад и демонстрацию трудящихся на Красной площади.

Строительство и ввод в действие более двадцати станций «Орбита» были осуществлены за один год. Это крупное достижение отечественной науки, техники и промышленности.

Сооружение сети «Орбита» в СССР означает переход к массовому использованию космической техники в народном хозяйстве.

(ТАСС).

Юбилею Октября посвященное

В субботу в драмтеатре собрались рабочие и работницы, инженеры и техники крупнейшего в городе строй управления № 1, на торжественное собрание, посвященное юбилею Великого Октября.

С докладом о роли 50-летия нашей революции и вкладе строителей в создание материально-технической базы коммунизма выступил начальник строй управления Г. А. Кассих. В заключение он сердечно поздравил всех присутствующих с наступающим праздником Великого Октября и пожелал им новых успехов в труде, счастья, здоровья.

Почетные грамоты комбината Кузбассуголь, строительного треста № 1 и строй управления, а также ценные подарки большой группе передовиков вручил председатель построекого комитета профсоюза В. И. Миленин.

Коллективу передового участка № 1 — победителю в социалистическом соревновании в честь Великого Октября — было вручено два знамени — строительного треста и партийной, профсоюзной, комсомольской организаций управления.

Бригаде каменщиков тов. Петренко, коллективам горного участка № 12 и механического цеха также вручаются Красные знамена победителей.

На этом торжественное заседание обявляется закрытым. Участникам его был показан спектакль «Сады цветут».

Рассказ о друзьях из Венгрии

В мае этого года гости из Кузбасса были коммунисты Ноградской области Венгрии. Не так давно партийная делегация Кемеровской области во главе с первым секретарем обкома КПСС А. Ф. Ештокинским отдала ответный визит. Возвращающиеся из поездки кузбассовцы ныне рассказывают о встречах на венгерской земле, делаясь впечатлениями. 28 октября рассказ одного из участников этой поездки И. Ф. Копылова — зав. отделом обкома КПСС — слушал партийный актив Прокопьевска.



РИГА. Эдуард Эдуардович Смилга — человек интересной судьбы. Сын батрака, он рано начал трудиться. Восемнадцатилетним юношей был призван в армию и зачислен в первый Даугавгривский латышский стрелковый полк. Как «память» о фронте остались зарубцевавшиеся раны, георгиевский крест и медаль.

Потом Смилльный — штаб пролетарской революции. Латышский красный стрелок Э. Смилга несет охрану первого в мире рабоче-крестьянского правительства. Позднее он сопровождает поезд с членами Советского правительства при переезде из Петрограда в Москву и затем несет караульную службу в Кремле. Когда создалась угроза на востоке страны, Смилга добился отправки его на фронт. В 1919 году вступил в партию большевиков.

Отшумела гражданская война. Смилга сел за парту. Учился в Кремлевской командной школе имени ВЦИК, окончил военно-инженерную академию имени В. Куйбышева.

В годы Великой Отечественной войны сражался под Москвой и Ленинградом.

С 1954 года Эдуард Эдуардович на пенсии, но по-прежнему остается в строю. Сейчас он возглавляет бюро группы красных латышских стрелков рижской секции Советского Комитета ветеранов войны.

На СНИМКЕ: Э. Э. СМИЛГА в рижском музее Революции у скульптурной группы Ю. Маурииша «Латышские стрелки на охране Смольного».

Фото В. НИКОЛАЕВА.
Фотохроника ТАСС.

Хроника партийной жизни

Семинар секретарей парторганизаций КузНИИ

К руководству цеховыми первичными организациями и партгруппами КузНИИ пришло много коммунистов, не имеющих опыта партийной работы. Партийно-институт провело с ними на днях семинар.

Перед участниками его выступил зам. секретаря партбюро Н. А. Кудояров. Он ознакомил с ведением партийного хозяйства, особо обратил внимание присутствующих на оформление и хранение партийной документации, планирование партийной работы.

Об организации партийно-политической работы, ее формах и методах рассказал член партбюро Т. И. Бут.

С интересом был выслушан рассказ А. И. Никифорова о работе и задачах политинформаторов.

Секретарь цеховой парторганизации горного отдела Е. М. Казинов поделился опытом подбора агитаторов. К этой большой и почетной работе привлечены наиболее подготовленные активисты, причем не занятые другими поручениями.

В заключение секретарь партбюро В. А. Кузькин говорил о задачах партийной организации в связи с подготовкой и проведением юбилея Советской власти.

Т. МИГУЛЕВ.

Лаборатория газеты, ее видимые и незримые связи с читателями до последнего времени оставались без серьезного анализа как самих работников печати, так и учеников. Между тем точная оценка своей работы дает в руки журналистов важный инструмент для завоевания читательских сердец. В самом деле, если работники торговли сейчас занимаются спросом и предложением, конкретно изучают эту проблему, то как же мы можем отмахнуться от того, что о нас думает наш потребитель? За что любит читатель «Известия», за что ругает, какие статьи ему особенно нравятся, что ждет он от своей газеты? Все это было крайне необходимо для редакции.

Вот почему в марте 1966 года по инициативе «Известий» социологи Сибирского отделения Академии наук СССР начали широкое изучение читательского спроса. Подобного рода социологических исследований в стране не проводилось. «Известия» — первая газета, которая всерьез начала изучать общественное мнение. В октябре того же года редакция провела массовый опрос читателей с помощью анкет. В точно указанные сроки были получены данные из 211 пунктов страны, в том числе из Кемеровской области. Всего было собрано более 8 тысяч интервью по месту работы и по месту жительства. Кроме того, 156 тысяч анкет было отправлено по почте. С помощью законов математической статистики, которые позволяют не прибегать к поголовному опросу, были получены достаточно точные ответы на многие вопросы. Весь материал был обработан затем на электронно-вычислительных машинах в Вычислительном центре Сибирского отделения Академии наук СССР.

Изучение состава читателей было первоочередной задачей проводимого исследования.

КАКОВ ЖЕ ИЗВЕСТИНСКИЙ ЧИТАТЕЛЬ ПО УРОВНЮ ОБРАЗОВАНИЯ? Почти половина — 47 процентов читателей «Известий» являются лица с незаконченным и законченным высшим образованием, 19 процентов подписчиков имеют специальное и среднее образование, 9,4 процента — 10—11 классов. Отмечая сравнительно небольшую категорию людей с низким уровнем образования, хочется сказать, что в последние годы эта категория все больше выбирает в качестве подписного издания — «Известия». Доля новых подписчиков среди лиц с 4—9 классным образованием возросла в три раза.

ВОЗРАСТНАЯ СТРУКТУРА ЧИТАТЕЛЕЙ «ИЗВЕСТИЙ» существенно отличается от возрастного населения нашей страны. Это, как правило, человек в возрасте 25—55 лет.

Наиболее активные читатели «Известий» — это люди 25—30-летнего возраста. Видимо, в этот период молодые специалисты после завершения образования не желают ограничиваться только молодежной прессой и начинают выбирать для себя «взрослую» газету. Активно читают «Известия» женщины, особенно до 30 лет.

О СТАЖЕ ПОДПИСЧИКОВ «ИЗВЕСТИЙ». Наибольшее количество читателей выписывают нашу газету 3—5 лет. Таких людей более одной трети. 20 процентов читателей выписывают 10 лет. Как видим, заметное количество подписчиков на «Известиях» сравнительно молоды по стажу.

КЕМ РАБОТАЮТ НАШИ ЧИТАТЕЛИ? Основными читателями «Известий» являются инженерно-технические работники, они составляют 15 процентов. Следующее место занимают рабочие — 10 процентов. Заметную читательскую группу образуют работники высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов, чуть меньше — работники здравоохранения. Работники сельского хозяйства составляют 5 процентов, пенсионеры — 13 процентов.

Самым сложным и трудным для исследования оказалось изучение читательского интереса, а также тех оценок, которые читатель дал различным материалам газеты.

КАК ЖЕ ОЦЕНИВАЕТ ЧИТАТЕЛЬ ГАЗЕТУ В ЦЕЛОМ И ЕЕ ОТДЕЛЬНЫЕ РАЗДЕЛЫ? Примерно 44 про-

цента заявили, что газета за последние годы стала интересней. 15 процентов отрицательно ответили на этот вопрос. Остальные уверяют, что газета не изменилась.

«Известия» занимают важную роль в жизни многих читателей. Две трети лиц с высшим образованием заявили, что они часто обсуждают с товарищами по работе многие вопросы, которые выносит на обсуждение газета. И только 3 процента читателей никогда не обсуждают опубликованные материалы в семье или на работе. Причина: половина читателей отметила, что газета силой своего утверждения повлияла на их точку зрения, заставила изменить свой прежний взгляд.

ИЗВЕСТИЯ ГЛАЗАМИ СВОИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Полученные данные показывают, за что ценит читатель «Известия», что он ждет от своей газеты. Он видит в ней прежде всего издание, которое больше других касается сложных проблем духовной жизни, человеческих отношений, он ее ценит за то, что она является для него важным источником международной информации. Проявляя большой интерес к статьям, затрагивающим человеческие отношения, читатель «Известий» дает им высокую оценку. Поэтому только 11 процентов читателей считают, что в других центральных газетах эта тема освещается лучше. Всехватывающий интерес к событиям за рубежом — явление всеобщее, потому что проблемы мира на земле затрагивают и рабочих, и инженеров, и ученых. 64 процента читателей ответили, что они удовлетворены полнотой и обективностью международной информации, публикуемой «Известиями».

Если мы посмотрим, как известинский читатель относится к статьям на научные и педагогические темы, то обнаружим, что читательская активность пропорциональна уровню образования. Например, статьи на научные темы прочитывают 63 процента лиц с высшим образованием, а с низшим — только 25 процентов.

В настоящее время благодаря помощи работников Вычислительного центра в память машины заложен колоссальный обем информации по «Известиям». Впереди еще труда и напряженная работа. Но это необходимо.

«Без выяснения того, как пропаганда воспринимается массами, — говорил В. И. Ленин, — без этого редакция остается висящей в воздухе, не будет знать, воспринимается ли ее пропаганда, откликаются ли на нее, какие нужны поправки, дополнения».

Специальные социологические исследования, проводимые по инициативе «Известий», наряду с другими формами связи партийной печати с массами, позволят глубоко проникнуть в мир читательских интересов, оценить работу «Известий» глазами самого дорогого для нас человека — ЧИТАТЕЛЯ.

А. ДАВЫДЧЕНКОВ,
заведующий Кемеровским отделением издательства «Известия».

Парад юбилейной продукции

Это была не выставка, где экспонаты оценивают не только люди сведущие, но и обычные рядовые посетители. Это был смотр-дегустация, где заключение давали специалисты. Они должны были не просто посмотреть, но определить на вкус качество продукции, оценить ее оформление. Ведь то, что представлялось на смотре, должно поступить на прилавки магазинов в предпраздничные и праздничные дни. Большое место в этом параде юбилейной продукции занимали новые ее виды, выпуск которых приурочен к знаменательной дате.

Отличную оценку получили все три сорта продукции пивзавода: «Жигулевское», «Рижское» и «Гаежное». Особенно последнее — новинка производства. Так же оценила комиссия папиросы и сигареты табачной фабрики. Больше всего похвал досталось на долю прекрасно оформленных и высокого качества папирос, выпущенных к 50-летию рудника, — «Юбилейные».

А что предлагает торговле холодильник? Большое количество свежемороженой рыбы (палтус, морской карась, угорь, рыба-сабля и др.). Всем этим в достатке будут обеспечены магазины

города. Что касается смотра-дегустации, то сюда холодильник представил новый вид продукции — скумбрия и ставрида холодного копчения. Когда блюда с рыбой поплыли над столом, знатоки по одному ее виду определили: это «весь». И главному инженеру Е. М. Юдину, представлявшему продукцию своего предприятия, сразу посыпалась деловая вопросы торговцев работникам:

— Сколько дадите такой рыбы к празднику?

16 тонн — эта цифра явно не обрадовала присутствующих. Мало! Так и коптильный цех мал. А продукция, безусловно, найдет широкий спрос.

Больше всех других предприятий — 8 новых видов изделий — предложил для дегустации мясокомбинат. Здесь рулет из свиных голов, паштет, грудинка и корейка нежного посола копченые, бекон столичный и любительский, другая продукция. И каждая имеет превосходный товарный вид, отличный вкус. По 200—300 килограммов каждого вида может ежедневно выпускать комбинат.

— Но магазины плохо берут наши но-

вники, — говорит директор тов. Островинин.

«Краснодарский» сыр — одна из новинок производства гормозавода — вот что еще привлекло внимание всех. Когда покупатели увидят его на прилавках магазинов, пусть не смущает их малая цена — 56 копеек за 1 килограмм. На этот раз получилось совсем по словице — не дорого, но мило. Если вы любите маринованные грибы — берите «Краснодарский» сыр: вкус у них очень схож. Порадует покупателей и новая продукция хлебокомбината, кондитерской фабрики «Кузбасс».

Мы рассказали только о новинках производства местных предприятий пищевой промышленности. А вообще они выпускают товары в самом разнообразном ассортименте и большом количестве, в праздничном оформлении и высокого качества.

Когда подводились итоги смотра, комиссия предложила работникам мясокомбината побывать в магазинах, прямо за прилавком, и рассказать покупателям о достоинствах новых видов своих изделий. И вообще: рекламирование товаров — дело не только тех, кто продает, но и тех, кто выпускает их.

Материалы третьей сессии Верховного Совета СССР

Издательство политической литературы выпустило в свет массовым тиражом две брошюры, содержащие материалы третьей сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва, проходившей в Москве с 10 по 12 октября. Одна из брошюр включает доклад и заключительное слово заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова, а также утвержденный депутатами Закон СССР о плане

на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы. В другой брошюре — доклад и заключительное слово министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова и Закон СССР о Государственном бюджете СССР на 1968 год и Постановление Верховного Совета СССР об утверждении отчета об исполнении Государственно-го бюджета СССР за 1966 год.

(ТАСС).

Десятки тысяч тонн сверхпланового угля, добываемого в юбилейном году, на 6,7 процента против плана сокращено участие в добывчие дорогостоящих систем разработки угольных пластов, на 30 копеек дешевле планового уровня себестоимость тонны топлива, а по сравнению с прошлым годом — на 24,8 копейки, за счет чего сэкономлено свыше 280 тысяч рублей.

Так поработал в нынешнем году инициатор соревнования в честь 50-летия власти Советов — коллектив шахты № 3—3-бис.

Венцом всех его достижений стало памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, присужденное горнякам на вечное хранение за наилучшие показатели во всенародном социалистическом соревновании в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Оно будет вручаться горнякам шахты сегодня.

Мы попросили заместителя начальника шахты по экономическим вопросам тов. Дзургудакова В. А. рассказать, за счет чего горняки добиваются высоких темпов угледобычи и снижают себестоимость топлива.

— Прежде всего, — говорит тов. Дзургудаков, — хочется подчеркнуть благотворное влияние решений, сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Перед угольщиками страны он, в частности, поставил задачу — всмерно развивать угольное производство, повышать его эффективность, добывая больше угля при наименьших затратах.

Решения Пленума ЦК КПСС заставили нас самокритично подойти к оценке своей деятельности, по-новому взглянуть на производственные и финансовые результаты, решительнее взяться за устранение недостатков. Мы прежде всего познакомились с опытом работы предприятий, которые уже трудятся в новых условиях планирования. С этой целью изучили деятельность шахт комбината «Укрзападуголь», определили нормативы нагрузки на забои, изучили проект «Положения о новом порядке планирования и материального стимулирования».

Под председательством начальника шахты был организован экономический совет в составе одиннадцати секций, которые возглавили руководящие инженерно-технические работники.

Хочется отметить, что план организационно-технических мероприятий секций, обобщенный затем в сводный план, резко отличается от обычных «мероприятий», составлявшихся ранее. Так, планом экономсовета предусматривалось провести промышленные испытания и внедрить новые типы щитовых перекрытий, увеличить нагрузку на очистные забои путем укрупнения бригад, вместо длинных столбов по простианию

КОНТРОЛИРУЕТ РУБЛЬ

Рассказы о предприятиях, награжденных памятными знаками

применять щиты и гибкие перекрытия, провести унификацию сечений подготовительных выработок для стандартизации размеров лесных материалов, повсеместно повторно использовать металлокрепь, рельсы и другие материалы, организовать разделку старого леса на затяжки и шпалы непосредственно в шахте, оставлять часть породы для закладки выработанного пространства и т. д. Общая ожидаемая эффективность предусматривала экономию в 273 тыс. рублей. Все эти мероприятия в основном выполнены, что позволило уже сбресть 209 тыс. рублей государственных средств.

Многое при подготовке к экономической реформе зависит от внедрения НОТ. С этой целью мы раздали горнякам анкеты с перечнем вопросов, ответы на которые позволили определить тематику работы бюро НОТ. На участках и в цехах шахты создали 22 творческие бригады по научной организации труда. Это позволило разработать и внедрить на рабочих местах 25 плактов НОТ.

На шахте организована рабочая группа по переводу предприятия на новый порядок планирования и экономического стимулирования, в состав которой вошли главный инженер, главный экономист, главный бухгалтер и начальники отделов. Группой разработан план организационно-технических мероприятий по подготовке и обеспечению перехода на новую систему. Особое внимание при этом обращено на создание устойчивого очистного фронта, как на основу ритмичной и рентабельной работы предприятия. Намечается иметь 25 действующих очистных забоев с преобладающим удельным весом наиболее производительных и экономических систем разработки — щитов и комбинированных гибких перекрытий.

В забоях подготовительных выработок внедряются производительные бурильные установки БУ-2, КБМ-3, 4-КНБ, мощные погрузочные машины непрерывного действия ПНБ-3м, скреперно-конвейерные грузчики, передвижной перегружатель. Вооруженные но-

вой техникой проходчики готовятся обеспечить проведение двухпутевой выработки по крепким породам с темпами до 1000 метров в месяц.

Намечается и осуществляются меры по улучшению качества угля.

Механизирован ряд процессов на подземном транспорте, механизируются трудоемкие операции на поверхности. Следующим важным мероприятием при подготовке к переходу на новые условия труда мы считаем повышение уровня экономической работы.

Большое значение сейчас приобретает использование основных и оборотных фондов предприятия, так как главный показатель хозяйственно-финансовой деятельности шахты — рентабельность — находится в прямой зависимости их от величины. Для увеличения фондоотдачи шахтой на вооружение взяты два направления: увеличить выпуск продукции и снизить величину основных промышленно-производственных фондов. Так, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск валовой продукции возрос на 103,7 тыс. рублей, а средние остатки основных фондов уменьшены на 17 тысяч руб. Это позволило улучшить фондотдачу на 0,5 коп.

При этом активные фонды на шахте возросли на 221 тыс. рублей — в основном за счет приобретения новых мощных породопогрузочных машин непрерывного действия и бурильной техники; а пассивные за счет списания горных выработок отработанного горизонта сокращены на 238 тыс. руб. За восемь месяцев уровня рентабельности шахты улучшились против плана на 2,1 процента, в то время, как за соответствующий период прошлого года мы сумели увеличить ее только на 1,8 процента.

Шахта № 3—3-бис вынуждена первой в тресте освоила нормативный метод планирования и учета затрат на производство. С этой целью экономической службой разработаны нормативы расхода всех основных и вспомогательных материалов. Это безусловно улучшает качество планирования и повышает ответственность руководителей за резуль-

таты своей деятельности.

Низовое оперативное планирование у нас начинается на участке. Каждому участку утверждены на квартал контрольные цифры по добывчие угля и проходке основных выработок. До 25 числа каждого месяца начальник участка, бригадир, участковый маркшейдер, нормировщик и плановик подготавливают проект плана на следующий месяц. Он рассматривается и утверждается комиссией при главном инженере. Такой порядок позволяет в спокойной обстановке более полно учесть необходимый объем работ и возлагает на начальника участка большую ответственность за уровень добывчие и воссоздание очистного фронта.

Заведен порядок и в контроле за поступлением и распределением оборудования и материалов. Доверенности снабженцы подписываются главным экономистом только на строго необходимые наименования и в пределах установленного лимита, а распределение материалов по участкам производится определенными работниками. Так, главный инженер распределяет металлокрепь, рельсы и путевые мелочи, вентиляционные трубы, главный механик — оборудование, кабельную продукцию, помощник начальника шахты — строительные материалы.

Основной рентабельной работы в новых условиях становится высокая производительность труда, которая должна опережать рост заработной платы. Здесь немаловажную роль играет правильная расстановка кадров, умело поставленное нормирование труда. Вот почему на шахте взят курс на увеличение подземной группы трудящихся за счет сокращения поверхностных. Так, в результате автоматизации обмена вагонеток на верхней приемной площадке клетевого ствола, установки механизмов управления решетками, механизации очистки вагонеток на породном оправке и других мер сокращено на 12 рабочих на поверхности.

Вот первые итоги финансовой деятельности предприятия. За июль и август 1967 года, то есть, период, когда вступили в действие новые оптовые цены на материалы, шахта оказалась в состоянии обеспечить плату за фонды — 86 тысяч рублей, за банковский кредит — 2,4 тысячи рублей, а также создать фонды развития производства — 33,3 тысячи рублей, материального поощрения — 43,8 тыс. руб., соцкультурно-образовательства — 21,9 тыс. рублей, обеспечить все прочие платежи из прибыли и получить еще свободный остаток в 118 тыс. рублей.

При работе на таком уровне каждый трудящийся получит из материального фонда за год 105 рублей дополнительно.

Такие результаты обнадеживают и вселяют уверенность в возможности рентабельной работы после перехода на новый порядок планирования.

ВЫШЛО В СВЕТ Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения. В связи с этим у нас состоялось открытое партийное собрание, обсудившее этот документ. В нем совершенственно отмечается, что за последние годы в стране осущест-

влен ряд мероприятий по улучшению бытового обслуживания. Но отдача от всех этих мероприятий пока весьма незначительна. Об этом свидетельствуют те факты, что за 9 месяцев план по валовой продукции комбинат недовыполнил на 14 тысяч рублей, по товарной — на 26 тысяч рублей, а низкое качество работ обошлось предприятию в 390 рублей — столько денег было

затрачено на ремонт и восстановление зданий и сооружений, в том числе и на капитальный ремонт. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, на которое

внимательно выслушиваются, а с другой — помещения, предназначенные для комбината, как-то оказываются в котельная. Комбинат это обошелось в копеечку; цех выдал валовой продукции на 23 тысячи рублей меньше.

Конечно, в решении таких вопросов без помощи городских организаций не обойтись. Однако и

там 57 человек таким же образом учатся нынче.

Но можно ли всерьез говорить о степени квалификации этих людей, если их обучение ведут мастера хотя и опытные, но некоторые сами (не в обиду им будь сказано) не имеют ни специального, ни общего образования.

Между тем, в городе много профтехучилищ, и о создании хотя бы в одном-двух из них специального отделения «бытовиков» давно ставится, обсуждается, но так и не решается вопрос. А без наличия квалифицированных кадров трудно рассчитывать на дальнейшее развитие бытового обслуживания населения.

Тем не менее, Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по этому вопросу требует постоянной заботы, по-настоящему заинтересованного отношения к нашим задачам и проблемам со стороны партийных и советских органов, со стороны работников службы быта в первую очередь.

Обсудив Постановление, мы наметили внедрить новые виды услуг: бюро горсправки, восстановление холодильных агрегатов, никелировочные и хромировочные работы, открыть косметический и падикурный кабинеты, салон звукозаписи.

Даже этот скромный перечень новых видов обслуживания нуждается в помощи городских организаций. Если же говорить вообще о дальнейшем развитии бытовых услуг и повышении их качества, то необходимо капитально браться за решение хотя бы двух из наших главных проблем — кадры и помещения.

Н. ПЛИЕВА,
секретарь парторганизации
комбината бытового
обслуживания.

ЗАБОТЫ СЛУЖБЫ БЫТА

стлен ряд мероприятий по улучшению бытового обслуживания. Это видно и на примере Прокопьевска, в частности, нашего комбината.

Мы получили ряд новых помещений, что сразу помогло росту видов услуг. Достаточно сказать, что только за последние два года внедрены выдача предметов хозяйственного обихода напрокат, ремонт и покраска автомототранспорта и предметов бытовой техники, открыты бюро добрых услуг, салон по обучению игры на пианино и баяне, организовано выполнение машинописных работ, выездное комплексное обслуживание сельского населения и другое.

Чтобы повысить качество выполнения заказов и полнее учитывать спрос населения, комбинат ввел на своей обувной фабрике так называемую паспорную систему работы: устраивает конкурсы на лучшего мастера, столяра, обувщика, фотографа, с целью повышения квалификации побывали на учебе в других городах. Вопросы качества постоянно обсуждаются на рабочих собраниях,

возвращено заказчикам, отказавшимся взять готовые изделия.

Результаты, прямо скажем, не блестящие. В чем же дело? Во многом, конечно, виноваты мы сами. Явно недостаточно поставлен контрол за работой мастеров, допускающих брак. Оставляет желать лучшего деятельность нашей инженерной службы, которой недостает оперативности и настойчивости в решении производственных вопросов, деловой изворотливости. Именно изворотливости, поскольку наша работа требует умения устанавливать контакты с организациями самых различных профилей, быстро реагировать на запросы населения и т. п.

Службу быта называют сейчас важнейшей отраслью народного хозяйства. Однако это положение не всегда еще воспринимается всерьез. Многие по-прежнему считают ее делом второстепенным. Отсюда и старое отношение к ней, как к обременительной обузой. С этим мы сталкиваемся часто.

С одной стороны, наш вопрос ставится на повестке дня авторитетных совещаний, наши претен-

зий и предложения внимательно выслушиваются, а с другой — по-

мещения, предназначенные для комбината, как-то оказываются в котельная. Комбинат это обошелось в копеечку; цех выдал валовой продукции на 23 тысячи рублей меньше.

Или взять пункты «проката». Они пользуются большой популярностью у прокопчан и дают хорошую прибыль предприятию. Эти услуги, а следовательно и прибыль, могли быть значительно солиднее, если бы не одно «но». А «но» связано опять-таки с помещением. Одни из пунктов проката (кстати, центральный) занимает крохотный угол в цехе металлообработки, площадь которого и без того перегружена.

Наконец, один из давних и самых больших наших вопросов — подготовка кадров «бытовиков». Кое-как мы решаем эту проблему сами. В прошлом году направили 14 человек в профтехучилище. Ставили комбината под голову 73 рабочих по разным специальностям.

ГЛАВНОЕ, К ЧЕМУ МЫ СРЕДИМСЯ, — ПОКАЗАТЬ ФОРМИРОВАНИЕ ХАРАКТЕРА МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА, КАК ПОСТЕПЕННО ИЗ ТАЛАНТИВОГО, НО ЕЩЕ НЕСАМОСТОЯТЕЛЬНОГО ЮНОШИ РОЖДАЕТСЯ НЕ ПРОСТО НАБЛЮДАТЕЛЬ С ОСТРЫМ ПЕРОМ, А ЧЕЛОВЕК-БОРЕЦ, КОТОРОГО ВЕСЬ МИР КАСАЕТСЯ.

Сергей ГЕРАСИМОВ.

С героем фильма Юрием Алябьевым знакомят нас Сергей Герасимов в начале своего сценария: «Журналист, в возрасте 26 лет, несколько моложавый, по внешнему виду... Он числится еще по отделу писем, но за способности и последовательные, удачные решения нескольких поручений, редакции вот-вот будет переведен в международный отдел... Знает два языка, окончил Институт международных отношений... У него множество друзей в редакции. Это обясняется тем, что у Юры приятная внешность, умение ладить с людьми... Когда он приходит, сразу вокруг него создается среда непроизвольной симпатии, к которой он привык, как к воздуху...»

Ему все легкое дается. Поэтому он всегда чувствует расщепленность перед сложностями и недоразумениями, которую, однако, пытается спрятать под маской превосходства над дружинами.

Но волею обстоятельств Алябьеву пришлось решать для себя множество проблем, над которыми он прежде не задумывался.

По заданию редакции молодой журналист выезжает на Урал, где ему предстоит разобраться с несколькими непонятными, тревожными письмами, присланными из Горноуральска. Кто такая Аникона, автор этих

письем? Правду она пишет или попонапрасну клевещет на людей?

Встретившись с Шурой Окамовой, которую ни за что обоглили, облили грязью, Алябьев понял необходимость своего вмешательства, почувствовал ответственность за свои поступки и за поступки окружаю-

ций журналист. Он тонко чувствует все происходящее в мире. Но его идеальная позиция недостаточно тверда. Отдельные его острые статьи — это, скорее, просто способ обратить на себя внимание.

Собственно, ничего не происходит в Женеве и Париже. Про-

ностей, о которых поведал фильм, привести к важным и существенным выводам.

Вернулся Алябьев на Родину уже несколько другим. Он понял, что отдать свою судьбу от своего времени нельзя, что человека касается все: как воспитание людей, общественные



ящих. И если до сих пор он считал журналистику лишь способом отражения жизни, то теперь рассматривает ее как один из способов борьбы.

Еще более в этом убедился молодой журналист во время своей долгожданной командировки в Женеву, где он представил свою газету в одной международной организации. Встречи и беседы с опытными советскими журналистами старшего поколения Паниной и Колесниковым, знакомство с Бартоном помогают Алябьеву философски осмысливать свою роль в жизни. Колесников научил его доопяться до сути жизненных явлений. Панина — отстаивать свои взгляды и убеждения.

Бартон — молодой американ-

го, бродит Алябьев по улицам городов, знакомится с достопримечательностями. Вместе с ним едет в гости к американскому журналисту Бартону, в компании с Бартоном и его возлюбленной Мишель Обри посещаем кафе. Присутствуем на балах и приемах, попадаем в культуры международной организации, участвуем в спорах, в оживленном обмене мнениями.

Главное в этом фильме не сюжет. Главное — жизненные наблюдения, размышления по поводу увиденного и услышанного. Главное — в умении зрителя по отдельным намекам, деталям, по суждениям и поступкам героев составить ясное представление о характерах и судьбах, их взглядах на жизнь и, сопоставив множество част-

отношения, любовь, так и мировые проблемы.

Главную роль в фильме «Журналист» играет артист Малого академического театра Юрий Васильев. Он только в 1961 году окончил ГИТИС.

Роль Шуры Окамовой играет ученица Сергея Герасимова Галина Польских. Она не так давно кончила ВГИК, но уже снялась в пяти фильмах: «Дикая собака динго», «Я шагаю по Москве», «Жили-были старик со старухой», «Верность», в телевизионном фильме «Лестница». «Первое, что запоминается в работе молодой актрисы, — говорит о Польских Т. Макарова, — это полное отсутствие фальши, правда сыгранных ролей. Она достоверна, как сама жизнь».

Спорт

Грозненские гонки — мастерские

В Грозном закончились соревнования велосипедистов на кубок ЦС ДСО «Труд». В составе команды Кемеровской области приняли участие в них и прокопьевские спортсмены — студенты техникума физкультуры В. Будников, Г. Сергеева, Л. Ключкова.

В упорной борьбе команда Кузбасса завоевала второе место, проиграв сборной Оренбурга и опередила 15 команд городов и областей.

Особенно отличился В. Будников. Он стал чемпионом в гонке на 25 км с раздельным стартом (35.05). Г. Сергеева в командной гонке на 25 км также показала хороший результат (37.58). Время, показанное Будниковым и Сергеевой, превышает нормативы мастера спорта СССР.

На этих же соревнованиях перешагнула рубеж кандидата в мастера спорта Л. Ключкова. В. БОБРЕШОВ, мастер спорта.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 2 ноября

13.40 Концерт. 14.25 Для дошкольников и младших школьников: В. Алексеев, «Менька». Премьера телевизионного спектакля. 15.40 Музыкальный магнит. 15.55 Один час из жизни Родины.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Город—Октябрь. 20.30 Киножурнал. 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Последняя ночь». Художественный фильм. 22.20 Кинохроника.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Наш Ленин. Торжественное открытие памятника В. И. Ленину в Кремле.

ПЯТНИЦА, 3 ноября

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.50 Торжественное совместное заседание Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Телевизионные новости. 19.10 Кинохроника. 19.30 Письмо с улицы Счастливой. 19.45 Киножурнал. 19.55 Песни борьбы. 20.20 «Буря над Азией». Художественный фильм. 21.50 Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Продолжение трансляции торжественного совместного заседания Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР.

СУББОТА, 4 ноября

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.50 Торжественное совместное заседание Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.00 Мультиплекс ионный фильм. 18.20 Адрес героя известен. 18.30 «Московские звезды». Концерт. 19.50 Мы — молодая гвардия рабочих и крестьян. 20.50 «Биография подвига». Телеочерк. 21.05 Телевизионные новости. 21.15 «Екатерина Воронина». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Продолжение трансляции торжественного совместного заседания Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР. 24.00 Ю. Принцева, «Э-симфония». Премьера телеспектакля.

С 1 НОЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ проводятся ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ПОДАРКОВ в магазинах ОРСа промышленных товаров: «ВЕСНА» (пл. Победы), «СИНТЕТИКА» (ул. Комсомольская), «СПУТНИК» (проспект Гагарина), Универмаг № 1, «ГУМ», Ясино-Полицкий универмаг. Посетите магазины, приобретите юбилейные подарки!

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ ОРС ТРЕСТА КИРОВОГРАД ПРОВОДИТ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ:

3—4 ноября КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

в магазине № 45 (ул. Стандартная, Ясная Поляна), в магазине № 61 «Восход» (Ясная Поляна).

ОВОЩНЫХ И ФРУКТОВЫХ КОНСЕРВОВ

в магазине № 69 «Горняк», в магазине № 52, пр. Шахтеров.

4—5 ноября КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

в магазине № 61 «Восход», в магазине № 69 «Горняк», в магазине № 33 (Зенковские Уклоны), в магазине № 23 (Красный Углекоп).

4 ноября МОЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

в магазине № 74 (ул. Селиванова), в магазине № 96 (Зенковские Уклоны).

Во всех магазинах имеются в продаже в широком ассортименте кондитерские, колбасные, хлебобулочные, табачные изделия, молочные продукты, торты, пирожные, кексы. Посетите выставки!

РАБОТАЮТ СТОЛЫ ЗАКАЗОВ:

в магазинах «Восход», «Снежок», «Горняк», «Стрела».

Здесь вы можете дать заявки на все необходимые вам товары, имеющиеся в наличии в магазинах ОРСа.

Магазины производят доставку товаров на дом. Во всех магазинах вы можете приобрести праздничные подарки, наборы.

Пользуйтесь услугами столов заказов!

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ!

1 НОЯБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЖУРНАЛЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН, КОТОРЫЕ БУДУТ ПОСТУПАТЬ С ЯНВАРЯ 1968 ГОДА.

Подпись, сданная после 1 ноября, будет исполняться с последующих сроков.

Спешите своевременно оформить подписку.

СЕГОДНЯ Кинотеатр имени Н. Островского демонстрируется

НОВЫЙ художественный фильм, получивший на V Московском международном кинофестивале

БОЛЬШОЙ ПРИЗ,

„ЖУРНАЛИСТ“

1 часть (Встречи).

(10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Женя, Женечка и Катюша (9-15, 11-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Хроника — Мексика (10-30, 2-30). Взорванный ад (12-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

15-летний капитан (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Почему ты молчишь? (12, 4-10, 6, 8, 10). Зачарованная Десна (10, 2). Хроника — Конный цирк (7-40).

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНЫЙ ДИСПАНСЕР на постоянную работу — медицинских сестер, кочегаров, слесарей котельной, механика котельной, рабочего.

Обращаться по адресу: Тырган, ул. Серова, 6.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ РАБОДЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» — крановщика на автокран ЛАЗ-690. Оплата по соглашению.

Обращаться: Зенково, ул. Пожарная, остановка автобуса «Школа № 18».

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ — конегаров, техники, сторожей, столяров, майоров-штукатуров.

ЗАВОД «АВТОАГРЕГАТ» — бухгалтера.

Обращаться: ул. 9-го Января, 36 (Березовая Роща).

Рудничный район КПСС, исполком райсовета, партийная организация ОРСа треста Прокопьевскуголь скорбят по поводу смерти члена КПСС с 1920 года пенсионера АЛЕХИНА

Тихона Гавриловича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печати.

ОП10436

Заказ 9232 Тираж 43000 экз.